



己，最终也不得不退学收场。

但这并不是结束。退学的文东恩，在室内篮球场聆听了霸凌团体 5 人的梦想：贤妻良母、高尔夫球场老板、画家、空姐、百万富翁。而当霸凌的首犯朴妍珍询问文东恩的梦想时，曾梦想成为建筑师的文东恩回答：我的梦想是你啊，妍珍。

是的，她的梦想已经变成了向朴妍珍复仇。

一个贫穷的孤女想要发起复仇，谈何容易？这也是剧本逻辑中非常重要的一环，否则，整个故事就无法成立了。

文东恩先是在餐厅打工，解决温饱 and 住宿问题；再去染布厂工作，在别人休息的时间学习，完成了成人高考的内容，考上了大学，争取教师编制，兼职家教也让她拥有了一个小金库，能够实施她的复仇计划。

“轻易”解决了班主任的文东恩，开启了复仇的第一步。十多年来，文东恩无时无刻不在关注霸凌者的“脸书”，记录下他们每个人的人生轨迹。霸凌团体的其他人，文东恩选择了个个击破，一路下来非常顺利。看点来到了霸凌团体的首犯朴妍珍，当年在学校里为所欲为的大姐头，如今不仅是电视台的气象女主播，还嫁入豪门，拥有了前途光明的丈夫，过上了梦想中“贤妻良母”的生活。文东恩要如何做，才能扳倒拥有强大势力的朴妍珍？

文东恩天天翻找学校校长的垃圾桶，终于拿到了校长的把柄，并通过威胁的方式成为了朴妍珍的女儿河艺率的班主任，这是她复仇的第一步；“围猎”朴妍珍的丈夫，则是她复仇的第二步；后续，她又发现了河艺率的真实身份——原来，河艺率并非朴妍珍和丈夫的女儿，而是她与霸凌团体的另一人的私生女，就这样，朴妍珍固若金汤的防



御层似乎也撕开了一个口子。

第一季在此处戛然而止，朴妍珍将如何反扑成为第二季的看点。不过，这部剧的反派并没有什么反转，霸凌团体的所有人都得到了应有的结局，可以说是以牙还牙的复仇爽剧了。不少观众戏言，为了看妍珍完蛋，熬夜看完大结局。

## “敢拍”的韩国影视

如前文所说，《黑暗荣耀》是众多韩国“霸凌”题材中一部最新作品，且没有烂尾。另一部校园暴力题材的《弱小英雄》同样是以牙还牙、以暴制暴的经典之作，只不过这部剧的结尾没有《黑暗荣耀》那么美好，看完后唯有扼腕叹息。

《弱小英雄》的主角是十七八岁的青少年，主场景是高中校园，讲述了体格弱小、脑力超群的男孩，利用心理、工具等辅助手段，反抗暴力者的故事。在这部剧中，学生常用物品：笔、桌椅、扳手、哑铃、灭火器、鞋带、腰带……都可以成为武器加入战斗，画面血肉横飞，看得人心惊胆战。

延施恩体型弱小，成绩优异，独来